

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELPÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1948 december 22. 6 óra - pere

Fejlettebb munkamódszerekkel csökkentik az önköltséget - Barócsenyra
ajándékokat készítenek a gyerekeknek az Orion brigádjai

ME/Sk/Lt Gp Az Orion-gyár hangszórója riportot közvetített a gyár munkásainak arról, hogy a legjobb brigád milyen módszerrel dolgozik, hogyan éri el jó eredményeit. A dolgozók így jobban megértik a brigádmunka jelentőségét és tanulnak is tőlük.

Az Orion brigádjaiktól van is mit tanulni. Két brigád egyhónapos munkatervét az előirányozottnál 175, illetve 200 órával rövidebb idő alatt hajtotta végre, mert jobb módszerekkel és kollektív munkával dolgoztak. A forgácsolóbrigád is az eddigénél fejlettebb munkamódszert vezetett be: egy kés helyett egyszerre hárommal osztorgálja a térközösövetet s így a megmunkálási időt az eddiginél egyharmadára csökkentette. A brigád kollektív munkája tette lehetővé a gép állásidőjének tiszteletteljes csökkentését is, mert amíg az egyik munkadarabot munkálja a gép, addig már odakészítik a következő anyagot. Ezek az időmegtakarítások nagy önköltséges csökkentést jelentenek.

A brigádok főfeladata a termelésre vonatkozik. De ha már egy csoport szorosán együtt dolgozik, együtt beszélnek a termelési problémákról, akkor közösen vállalják a feladatokat is. A tanoncbrigád tagjai például szabadidőjükben játékokat készítenek karácsonyi ajándéknak az üzemi dolgozók gyermekeinek; külön ötven darab játékot pedig patronázis-felújítják gyermekeik számára. /MTI/

Huszonhátezer pár gazdasziszmet gyártunk!

ME KJ/Ngy/Lt Gp A gumigyárak egységes termelési rendszerét a piac kívánalmainak megfelelően fogják megszabni. A dorogi gumigyár gazdasziszmagyártását 27.000 párra emelték fel. A gazdasziszmagyártás az üzemi munkát nem zavarja. /MTI/

Az erdőgazdálkodás

Fenyőfákat nevelünk a futóhomok leküzdésére

ME KJ/Ngy/Lt Gp A ráckovói erdőgazdálkodás fenyőmagpergető üzeme megfelelő fenyővetőmaggal látja el az erdészetet. Az üzemi teljesítménye 15 mázsá fenyőmag, ami 1950 kati. hold futóhomok beerdősítéséhez elégséges. Az üzemi fenyővetőmag kilóját az eddigi 50 forint helyett 20 forintért tudja az erdészet rendelkezésére bocsátani, ami mázsá átlag 3000 forint megtakarítást jelent. /MTI/ TL

MTI BELPÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1948 december 22.

A kiutalt sertést nem veszik igénybe, inkább felhívják a budatétényi hentesek

ME KJ/Cné/Lt Szobok ME Gp

budatétényi hentesüzletében.

válaszol a hentes: - Hogy a sertéshus? - Kérdezik Kukorelly Lajos

csóválva így szól: - Tassók megérni az árjegyző táblát, ki van írva

ja olcsóbb lett? Még mindig a régi áron árusítanak? Úgy látszik, jó helyre jöttünk: a Készletési Hivatalt ellenőrző vagyunk.

A hentes zavarba jön, a szög a táblához ugrik, már törli is le az árjegyző táblát.

- Oh, az csak tövedés, elfelejtettük átírni!...

A szemlélőnél azért már az új áron számolunk!... És különben sem tudtuk, hogy olcsóbb lett... beszélnék össze-vissza.

Az ellenőr közben szétnéz az üzletben, majd a henteshez fordul:

- Honnan van a sertéshus?

- Természetesen kiutalásra! - válaszolnak kórusban.

- Ugy, akkor hol van róla a hatósági pecsét? És különben is, malacot nem utal ki a KÜLBART, az pedig itt malachus.

Honnan vette?

A hentes először tagad, körömszáladtáig hallani sem akar "felte" malacot. Eslődözök, bizonygat, hogy ami az ő üzletében van, az mind kiutalt hus. Végül "beismeri", hogy saját malacot vágta le. Mint mondja: lényegesen volt. De sem állatorvosi bizonyítványt, sem végzési engedélyt nem tud felmutatni. Közben a pult alól is előkerül két disznócomb, meg karaj, amivel ugyancsak nem tud elszámolni, hogy honnan való.

- Ez igazán kiutalt áru! - bizonygatja.

Amikor azután kiderül, hogy egy sincs lepecsételt, ujfajta védekezést talál ki:

- Tetszik tudni, ezt nem most utalták ki, már háromhetes és lekopott róla a jelzés.

- Először is az nem kopik le a husról, másodszor meg a legnagyobb felhőtlenység lenne ilyen régi húst árulni. Remélem, ezt azért mégsem teszi! Ez friss áru! - mondja határozottan az ellenőr. Közben a pulton észrevesz egy nagy darab combot:

- De négy, állott húst is árulnak, még ennél is kóposak. Ezen, látja már észrevesz, hogy nem friss, már jó ideje p...

... /Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948 december 22.

6 óra 10 perc

/A kiutalt sertést nem veszik igénybe...folyt./ KH KJ/Gné/Lt Gp

A montogotózás nem használ, a fekete árut lemerik, a romlott kivételével lefoglalják, eldobozzák. Jó lesz majd valamelyik gyermekotthonnak.

Hasonló állapotokat talált az ellenőrzés Budatétény több más pontjánál is, Halász Istvánnál, Rákos Lajosnál és Boros Istvánnál. Kiderült, hogy a KULBART által felajánlott sertéskelettingest nem veszik át, csak egy részét, alibinél. A kiutalt áru érintetlenül lóg a jégszekrényekben és a vevőknek a fekete árut mérik. Hogy miért? Mert azon többen keresnek. Az nem érdekli őket, hogyha idő előtt vágják le a disznókat, az mérhetetlen kár az országoknak. Ha fiatalon vágják le a sertéseket, nem lehet biztosítani a zsirallatást. Csak a törvényszerű engedélyezett vágásoldattal lehet megoldani, hogy mindenki jogy nélküli vásárolhasson zsirt. Ez azonban nem fontos a dolgozó nép vásárlásának. Nekik csak egy lényeges: hogy ők hamar megzabogjanak! /MTI/

Egy brigád, amely selejtmentesen dolgozik

ME KJ/Go/Lt Gp A Weiss Manfréd-gyár gépgyárának Beres rohambrigádja tökéletes munkafegyelmet valósított meg. A brigád tagjai közül soha senki sem késik el és senki sem megy el korábban a munka befejezése előtt. Az üzemi dolgozóknak elismerését azmal vívták ki: egy hónapja teljesen selejtmentesen dolgoznak. Az egyéni felelősség elve fokozottan érvényesül a brigádban. /MTI/

Újabb husz huszfektetőt leplezték le

KSH § Lt ME Gp Az Országos Közellítési Hivatal ellenőrei és a Gazdasági Rendőrség folytatják a szarvasmarha- és sertésvágások, valamint az élőállat- és húsforgalom ellenőrzését. Az ellenőrzések során Pinkovics Áron mohácsi, Boros Gyula hajdunápolyi, Bornyai Lajos debreceni, Roré András esztergomi, Hajós Lajos ózenti, Dózsa Lajos mórhalászi, Lengyel István szegedi, Magyarnórádszentgyörgyi, Horváth István, Váci József, Bajtai Sándor, Takó Pál, Tóth V. Géza kisteleki lakosokat és Both Sándor, Mészáros János és Katona Márton rákoskeresztúri husiparosokat állították elő feketevágás miatt. Kurányi Albert és évf. Papp Lajos székelyudvarhelyi háziorvosokat pedig az árd-budapesti országúton engedély nélküli sertésszállításon érték tetten. A sertésvágások, továbbá az élőállatok és húsforgalom ellenőrzéséről további folyik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1948 december 22.

6 óra 15 perc

Önköltséges ellátás a gumisziromgyártásnál

ME KJ/Sk/Lt Gp A gumiszirom előállításához horganyoxidot is használnak. Ezt az árucikket eddig külföldről, valutáért szereztek be. A horganyoxid a vulkanizáláshoz feltétlenül szükséges. Így azután felvetődött az a kérdés, hogyan lehetne ezt az importcikket helyettesíteni.

A Gumipari Központ kezdeményezésére megindultak a kísérletek, amelyeket meg is lett az eredménye: a horganyoxid egy részét lútkörnyetben lehet helyettesíteni.

A Hungária Guttapercha- és Gumigyár Részvénytársaság szakemberei a most munkában levő horganyos gumikéverékénél már ezt az eljárást alkalmazták. Ezzel az eljárással 15 százalékos önköltséges ellátást értek el.

A lútkörnyet még a talpköveknél is felhasználják. Itt a megtakarítás 1.9 százalékos. /MTI/

Üzemi nőmunkások könyveket ajándékoznak karácsonyra a falusi asszonyoknak

IE/IE/Lt Gp A szakszervezeti üzemi nőbizottságok és a vidéki FÉKOSZ-asszonyosok a levelezésen keresztül már szárazos barátságot építettek ki egymással. Az üzemi nőmunkások karácsonyra kedves ajándékkal lepik meg a falusi asszonyokat. Hétszáz könyvet gyűjtöttek a 15 legjobban dolgozó csoport részére. Legtöbb példányban Solochov "Új barátságát szánt az éle" című regényét szerezték meg, de igen sokan ajánlottak fel marxista-leninista brosúrákat és Petőfi, Ady, József Attila versekötetét is. /MTI/

P

Jól működnek a debreceni "Néphivatalok"

Kir. Lt/cpl/cys Debrecen, december 22.

A debreceni városkígyó kapuja alatt december elején pirosbotús táblát akasztottak ki: Néphivatal. A vármegyeháza egyik földszinti szobáját is Néphivatalnak rendezték be. Ide a megyéből jönnek tanácsért, segítségért. A hivatalok célja: segíteni a dolgozókat közigazgatási és egyéb ügyes-bajos dolgaik intézésében: tanácsot, felvilágosítást adnak, kérvényeket írnak vagy megmagyarázzák, kihez forduljanak, aki illetékes ügyükben. Egy vezető és egy gépirónó, - ez a hivatali személyzet. Asztal, telefon és írógép, - ez a berendezés. Itthon küldik a feladat szobájára, nem porosodnak a kávé, mindent azonnal telefonon vagy személyesen intéznek el. Csúnya egy kis könyvet vezetnek, amelybe beírják, mikor, milyen kérelemmel vagy panasszal fordult hozzájuk.

A Néphivatal működésének mindjárt első napján egy munkásszesszony kérte, hogy félév óta szanatóriumban levő tudóbotog férje továbbra is a szanatóriumban maradjon. Minthogy erre az OTI rendelkezési szerint mód ma nem volt, a Néphivatal más utat keresett és talált is. Kiderült ugyanis, hogy a szanatóriumban állandóan van néhány olyan hely, amely szegénysorsú betegeknél áll rendelkezésre. Egy ilyen helyhez juttatta hozzá a Néphivatal a segítséget kérő asszony férjét.

A Debrecentől mintegy 40 kilométerre fekvő Állami gazdaságból jelenleg is ott dolgozó két munkás jött be feleségével. Töle vannak panasszal Meeskási szántartó ellen.

A szántartó a régi rendben annyira beledőlt a munkát az urhatnásba - mondották -, hogy orrál még ma sem tud lemondani. Mint sértett vadkan, úgy fu tohoton dühében, ha meglát bennünket, volt eselődököt, akik már emberi életet élünk, de nem Meeskási ur jóvoltából. Állandóan visszahajtozza a régi "boldog időköt".

A Néphivatal rövid uton elintézte az ügyet. Egyszerűen kitörte a szűrét a reakciós szántartónak.

Néhány nappal ezelőtt egy kopottruhás, magán szegényparasztnak mondó ember jelentkezett a Néphivatalban.

Tudomásom szerint - mondott - a maesi dűlőben egy tizholdas bérletet otthagytam a régi bérlet és én, mint szegény ember szeretném ezt tovább munkálni.

A hivatal utánanézette dolognak. Csakhamar kiderült, hogy a kopottruhás "szegényparaszt" 50 holdas kulák. A tiz hold az apjái és azt magának akarta megkaparintani.

A felsorolt esetek is mutatják, hogy a Néphivatal valóban áldásos tevékenységet fejt ki a dolgozó érdekekben, rendkívül megkönnyíti és egyszerűsíti ügyes-bajos dolgaik elintézését és ugyanakkor hathatós segítséget nyújt a dolgozó parasztságnak a fekete reakcióval szövetkezett kulákság elleni harcban. /MTI/

A Postás-SZIT rohamművelő 2000 játékos készített karácsonyra a postások gyermekének.

Dl/Lt Gp A Postás-szervezet SZIT-helyiségében meccsényi hely sincs. Aki né is lépni próbál, annak vigyáznia kell nagyon: nehogy letapossa egy elefánt orrányát, egy éppen elgázoljon egy mozdonyt.

Az elefánt és a mozdony természetesen fából van, ugyanúgy, mint a pupostve, a bulifunciózó babó, a kék színű Postás-autobusz vagy a babaszobabutor.

Köztudott, hogy a Postás-SZIT készített két hét alatt több mint száz postás... A Postás-SZIT indította el azzal a céllal, hogy a postások gyermekének karácsonyára elő még több ajándék kerüljön, hogy az illen és a szülők mellöttől is örömet szerezzék a postásoknak. A nyersanyagot - fát, fémot, festéket - a különböző üzemekben összegyűjtött hulladékból kapták. Azután versenyt indítottak a SZIT-csoportok között: melyikük tudja a legszebb, legpraktikusabb mintát tervezni, melyiküknek van a legjobb ötlete? A sok terv közül a 40 legjobb t elfogadták és ennek alapján "szériaművelő" elkészítették mindannyikból 50-50-at.

A játékok holnapi egy nap alatt elűnik innen. Az ifik a szakszervezeti speciális bizottsággal együtt megállapítják, hogy egy-egy helyi csoport hány játékot kap, azután elűdik a csoport a vidéki vagy a postai postahivatalokba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

7
B. kiadás 1948 december 22. 8 óra 30 perc

A váci dolgozók tiltakozása szöszéki agitáció ellen - Ujabb kongregáció mondta ki önkéntes feloszlását

Ö MF/M § Lt M. Gp. Váci gyárak és üzemek dolgozóinak, a helyi csoportoknak és iskoláknak képviselői több ízben jelentek meg Péteri József váci püspök előtt s arra kérték, tiltsa meg a Mindszenty-körlevelek felolvasását a váci egyházmegye templomaiban és hogy tiltsa el a szöszéki agitációt. A váci püspök minden esetben elutasító választ adott. Legutóbb mintegy 1500 főnyi tömeg tüntetett Mindszenty, illetve a váci püspök ellen. A hatalmas tömeg jelszavakkal és táblákkal vonult fel a püspöki palota elé, ott fogymozzaton felsorakozott, közben hattagu küldöttség kereste fel a püspököt és memorandumot nyújtott át, amely megismétli régi kérésüket. Péteri József püspök, aki nagy papi kísérettel fogadta a küldöttséget, újra elutasító választ adott. A küldöttség eltávozása után a tömeg méltatlankodva vette tudomásul a püspök választát,

majd fogymozzott, ár t sorokban elvonult.

A IX. kerületi Szépműves Liccum Mária kongregációjuként önként feloszlatták kongregációjukat.

a) Mi, katolikus vallásos hitben élő kongregantisták - mondja feloszlátás indokolása - megláttuk az utat, mely a Mindszenty által teremtett ingoványról kivezet. Felismertük, hogy tulajdonképpen milyen szerepet szent Mindszenty a mi kongregációknak és a többieknek is. Hosszu idő óta kongregációink felső irányítói arra törekedtek - és sajnos, diáktársaink között sokan estek áldozatul e tévedéseknek -, hogy lázítsanak a békés építő munka ellen, hogy kivonják a diáktársainkat a Diákszövetség hasznos és egységes munkájából. A mi iskolánkban a Diákszövetség diáklétezését létesített, klubházát rendezte be, sőt diáklétehen építését kezdte meg. Szociális nevelő hatása is rendkívül nagy. Ugyanakkor kongregációinkban, amely eredetileg a vallásos érzés elmélyítésére szolgált, a jelenlegi demokratikus rendszer tagadását akarták rávinni minket. Most már tisztán látunk és tudjuk, hogy helyünk nem a Mindszenty-politika folytató kongregációkban, hanem a minden magyar diáktól összefogó Diákszövetségben van. Ezért határoztuk el önkéntesen, hogy kongregációink helyi csoportját feloszlattuk és vállaltuk többi diáktársunkkal a jó tanulást, az iskolai rend és fogymozz megszilárdulásáért.

Felhívjuk a többi Mária-kongregációk figyelmét, hogy hívessék példánkat, vegyenek részt a diákság szép és nemes munkájában, hogy végre a diákság egységesen tudjon résztvenni népi demokráciánk építésében és fejlődésében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1948 december 22. 8 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek árjegyzéke:

§ Hné/Hné Ba A Nagyvásártelepen az árak kedd óta alig változtak:
Zöldség- és fűzelékfélék: Burgonya, 1. Gulba-
ba 0.57-0.58, őszirózsza 0.47-0.54, Eila 0.43-0.44, Krüger 0.32-
cékla 0.40-0.60, kékagyma 0.60-1.00, vöröshagyma 0.50-0.54, fok-
hagyma 1.40-3.30, fajskáposzta 0.16-0.20, kelkáposzta 0.35-0.60,
vöröskáposzta 0.70-0.90, zeller 0.80-1.00, kalarábé 0.40-0.50,
karfiol, tisztított 1.60-1.80, leveles 0.80-1.00, sóska szabványos
1.40-1.80, paraj tisztított 1.40-1.80, sárgarépa 0.30-0.40, peteze-
zselyem 0.40-0.60, főzötök 0.30-0.40, torma 3.00-6.00, kelbimbó
1.00-3.00, fekete retek 0.50-0.60, sütőtök 0.40-0.50, nemesalma 1.40-
3.80, közönséges 1.20-2.20, nemeskörte 1.60-4.00, közönséges 1.20-
1.60, aszalt alma 2.40-3.00, aszalt szilva 5.50-7.00, kötözött szőlő
4.50-5.00, csemegé 4.00-4.50, közönséges 2.20-2.50, dióbél 16.00-
28.00, héjas 7.00-8.00, birsalma 2.50-3.50, naspolya 2.60-3.00,
mák 7.00-7.50, lenese 2.80-3.20, gomba, tömött, csiperke 6.00-15.00,
gomba tinóru, szárított 18.00, fűrjabb 1.60-1.90./MTI/

A török követ a miniszterelnöknél

§ ME/Hné Ba Agah Akseil budapesti török követ december 21-én délelőtt üdvözlő látogatáson jelent meg Dobi István miniszterelnök-nél./MTI/

B 11. kiadás 1948 december 22 12 óra -- perc

A karácsonyesti villamos- és autóbusszforgalom korlátozása

Bp & Vr/Hm/Hné Ba December 24-én, pénteken, Karácsony estáján a villamos, autóbussz, fogaskerekű és HEV vonatokon a forgalom korábban szűnik meg. Az utolsó villamosjáratok a végállomásokról általában 20 órakor indulnak, kivéve a 40-es, 63-as, 87-es és 93-as jelzésű járatokat, amelyek a főváros felől érkező utolsó kocsikhoz csatlakozva indulnak. Az utolsó autóbusszjáratok a külső végállomásokról szintén 20 órakor indulnak. A fogaskerekű vasút utolsó járata a városmajori végállomásról 20 órakor indul. A HEV utolsó vonataira vonatkoztatott tájékoztatásokat az állomásokon kifüggesztették.

Közi a Beszkiért, hogy Karácsony másodnapján, vasárnap az újpesti Stadionhoz autóbusszjáratot indít a nyugati pályaudvartól reggel 8 órától 11 óráig "H"-jelzéssel./MTI/

"Az év legy. könyvei"

Hné/Hné Ba A Magyar Bibliophil Társaság választmánya ma tartott ülésén "Az év legszebb könyvei" címet adta: a Hungaria kiadásában és nyomásában, Bródy Maróti Dóra tipografizálásában megjelent dr. Fitz József: "A Magyar Nyomdászat 1848-1849" című könyvének, mert az a jubileumi évnék könyvművészeti szempontból messze kimagasló tőrméko és a Tevan-nyomda kiadásában és nyomásában, Keleti Artúr fordításában, Hintz Gyula színes rajzaival és Tevan Andor linoleummetszeteivel megjelent Anatole France: "Nyírszorgató Jakab meséi" című könyvnek, amelyek a művészi illusztrációk tökéletes nyomdai kivitele és az egész mű összhangja nemzetközi viszonylatban is számottevővé tesznek./MTI/

Ezeregyszázkilencven hadifogoly érkezik hazra Karácsonyra

MDP HFI & Vm/Vm/Hné Ba Ismét két hadifogolyszereplvény érkezett Máramaroszigetre 1190 fővel. Ebből 1042 honvéd, a többi tiszt és polgári személy. Ezek a hadifoglyok a 2993, 7117, 7074, 7148, 7182 és 7251-es számú táborokból érkeztek. Ma, szerdán indulnak Máramaroszigetről Debrecen felé., Csaldjukhoz előreláthatólag 24-én érkeznek hazra./MTI/

A jövőheti típusobéd-étrend:

Bp & Vr/Hm/Hné Ba A típusobéd-étrend december 27-től 1949 január 2-ig a következő: hétfő: borsópüré-leves, rakott burgonya; kedd: gombaleves, darásmetélt; szorda: borjúhús tejfeles kapros tökfőzeléssel; csütörtök: vagdalt steak, serpenyős burgonyával; péntek: zöldéséges csontleves, káposztás kocka; - szombaton nincs típusobéd - vasárnap: rizsleves, marhapörkölt tarhonyával, vegyes savanyúság./MTI/

B 12. kiadás 1948 december 22 12 óra 15 perc

A mezőgazdasági ingatlanok forgalmának új szabályozása

ME & Mi/Hné Ba Keresztos Mihály Földművelésügyi Államtitkár a mezőgazdasági ingatlanok forgalmával kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

A mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmát és az állami elővásárlási jog gyakorlását eddig a feudális birtokviszonyok idején hozott régi törvények szabályozták. Ezeknek a törvényeknek egyik hibájuk volt az is, hogy az állami elővásárlási jogokat nem a dolgozó kisparasztság gazdasági megerősödésére, ezzel gazdaságunk fejlődésére, hanem a kiváltságosok, vitézek, stb. részére gyakorolták. De onnál még súlyosabb hibája volt ezeknek a törvényeknek az, hogy a gazdag parasztnak és a tőkeeseménnyel gútlás nélkül lehetővé tette, hogy a földet összevásárolhassák és így nemcsak a dolgozó parasztság megerősödésének útját zárták el, hanem az ingatlanforgalom ilyen formája lehetővé tette, hogy a még meglévő földművelés is kiforgassák a dolgozó parasztságot.

A demokratikus kormányzat ennek a helyzetnek azonnal vetett véget, hogy az ingatlanforgalmat a 8.990/1948. számú kormányrendelettel leállította, majd elhárította a mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmának új, demokratikus szellemű szabályozását.

Az új jogszabály megvédi a dolgozó parasztságot attól, hogy a gazdagok és spekulánsok a földreform által jutott vagy egész élet munkáján keresztül megszerzett földjeikből kiforgathassák, az új jogszabály korlátozásokkal nem vonhatóknak az öröklésekre, a házra, vagy birtokokra. A kormányrendelet a mező- és erdőgazdasági ingatlanok tulajdonjogának átruházását a magyar földművelők mellett szervezett népi bizottságok engedélyezéséhez köti. Ezzel az átruházást engedélyezni kell, ha az ingatlan két holdnál nem nagyobb, feltéve, hogy mind az eladó, mind a vevő dolgozó paraszt, s az átruházást gazdasági, vagy szociális szempontok is indokolják. A bizottság a földművelésügyi miniszter és a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének, valamint a földművelésszervezetek megyei választmányának egy kiküldöttjéből áll. A jövőben mind azok, akik ingatlanokat át akarnak ruházni, kötelesek ezt a szándékukat a községi előjáróság útján a megyei mező- és erdőgazdasági bizottsághoz bejelenteni. Vonatkoznak a szabályozásokra is, akik ingatlanokat még az ingatlanforgalom leállítását előtt zárták el, de a tulajdonjog továbbkérvé átírása még nem történt meg./MTI/

Időjárás jelentés

& Vá/Vá Ba A Meteorológiai Intézet jelenti december 22.-én, szerdán délben:

A Skandinávián át... délkeleti irányban előrehaladó enyhébb lég-tömegek a Szovjetunióban okoznak kiterjedt havazást. A hőmérsékletazonban a reggeli órákban ott is minus 5-10 fokig süllyedt. Közép-Európában, valamint Franciaországban Olaszország északi vidékein tovább tart a esendős, száraz, hideg idő. Párisból és Berlinből ma reggel minus 3, Bécsből minus 6, Veronából minus 5, Rómából 0, Belgrádból minus 11 és Bukarestből minus 17 fokot jelentettek.

Hazánkban kedden nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki. Székesfehérváron, Szentgotthárdon, Salgótarjánban és Baján a hőmérséklet minus 3 fokig emelkedett, ezekben Szolnokon minus 12, Tarcalon minus 11 fok volt a csúcserők. A Dunántul egy részét kivéve éjszaka a minus 10 fok alatti hűlt levegő, sőt Szolnokon minus 19, Putnokon minus 25 fokot mértek. Az ország keleti vidékeit és a fővárost egész napon át köd borította. Néhány helyen kisebb hószállingózást észleltek.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben szerdán délben a hőmérséklet minus 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, gyengén süllyedő irányú.

Várható időjárás esütőrtök estig: Hárssélt északnyugati, északi szél. Változó felhőzet. Többrele köd. Néhány helyen - inkább csak keleten - kisebb havazás. A hideg egy-két fokkal mérséklődik. /MTI/

Az MNDSZ karácsonyi jegünnapély

MNDSZ & M1/Hné Ba A Magyar Népi Demokratikus Szövetség karácsonyi mindkét napján a városi jegypályán Nagy-Budapest gyarmati részére hatalmas jegünnapélyt rendez. A gyarmatok létszáma fogják: Chaplint a jég, Bodó Marika "Kuli-táncát", Botond György és Sári Marika "Fény és árnyék" című kettős táncát. Számos vidám és színes színpad után Kóssy Andrea és Király Ede bemutatják a karácsonyi népművészetét. Végül, amikor a gyarmatok a legjobban kíváncsiak lehetnek a "Piroska és a farkas" című meséjéről, majd...

A december 24-i, pénteki munkarend

GP & b/b/Hné Ba MTI illetékes helyről közlik:

A Gazdasági Főtanács határozata értelmében a folyó hó 24-i, pénteki napot a munkaidő szempontjából mind a közhiányt-lokban, mind pedig az üzemi, vállalkozási stb. szombati napnak kell tekinteni.

A közhiányt-lokban tehát - hacsak más külön rendelkezés nem érkezik - 1 órával végszűnik a munka, az üzemi, vállalkozási stb. pedig ebben az időben lehet befejezni a munkát, hogy az az illető munkánál, vagy vállalkozásánál szombati munkanapra van.

A többi/váltott/műszakban dolgozó üzemi, vállalkozási stb. péntek délutáni, vagy péntekről-szombatra virradó éjjeli műszakok általános szabály az, az ill. műszakban dolgozó munkások részére a h. t. keresetük egy napra eső - túlsó nélküli - átlagánál 50 százaléka folyósítható.

Külföldi postai üzemeltetési és borbélyhelyekre vonatkozóan a közérkező 45.500/1948. Kszm. számú rendelet - a Magyar Közlöny 249.sz./ rendelkezése is irányadó. /MTI/

A taxibusz karácsonyi munkarendje

Közl. & H/Hné Ba A Taxibusz - az előt BART - közl. közlése Vállalat igazgatósága a állapotította az autóbusszjáratok karácsonyi munkarendjét. Folyó hó 24-én, pénteken az autóbusszjáratok általában a szombati napokra érvényes munkarend szerint közlekednek. Rendkívüli járat indul a Blaha Lujza-térről a Dobogókőre délután 2 órákor és a Szöllő-Kalmántérről T. lán, Budaján, Parbilon át Tök községig.

Az utolsó kocsi indulás a Hűvösvölgyből Pesthidőgarat körforgalomban 20.20, Solyvár-Piliszentiván felé 18.40, Nagykovácsi felé 20 órákor. Óbuda-Bécsi-ut-Vörösvári-ut sorozatból Hűvösvölgy-Piliszentiván felé 18.30, Úrös-Pilisborosjenő felé 19.50 órákor. A Szöllő-Kalmántéri végállomásról Hűvösvölgy felé 13.00, Parbilon-Tök felé Bajna felé 17.00, Garoly-Tarján felé Héreg felé 17.30, Bányon át Zámbockig 19.00 órákor. A Blaha Lujza-térről Székesfehérvár-Mór-Csalvárfelé 17.00, a Rákóczi-térről Nagykovács-Orosháza felé 16.15, Dömösöd-Szabadcsillás felé 16.30, Ercsi-Ladony felé 17.00, Rákoshegy-Mak d felé 17.30, órákor. A Doross-térről: Valkó-Boldog felé 14.00, Jászberény-Júszszentandráss felé 16.00 órákor. A Mórca-Zságoni-térről: Sósut felé 18.15, Dicső-Érd-Ilkajenő felé 20.30 órákor. Csepel, Szentgyörgyi-térről: Tököl-Szigetköz utak felé 19.25, Kispest: Árpádkörde felé 20.30 órákor. Kispest Kossuth-térről a népközművelődési tanszék felé 19.40, Csopel felé 20.20 órákor. A Rákóczi-térről a matatótól Kispest-Csepel felé 20.00 órákor. A Nagyvárad-térről: Ocsa-Inárcs-Ujhartyán felé 16.20, a park-Tópiócska-Dámsz utak felé Pusztv. cs felé 16.30 órákor, /Folyt. köv./

B 15. kiadás 1948. december 22. 13 óra 05 perc

/A Taxibusz karácsonyi menetrendje, folytatás./Közli Hm/Hné Ba

Bugyi-felé 16.45, Alsónémedi-Sári-Alsódabas-Marekgyháza felé 7.00, Gyálliget-Felsőbatony felé 19.00, Pándig 19.30, Monorig 20.30 Crakor. Kékványa: Szent László-térről Rákospalota-Rákoshogy felé 19.30, Rákospalota: Széchenyi-térről Fót-Mogyoród-felé 19.30 Crakor.

December 25., 26-án a karácsony két ünnepén a járatok általában a vasárnapi napokra érvényes menetrend szerint közlekednek, kivéve a Budapest-Székesfehérvár-Mór, Budapest-Rétság-Háhid, Budapest-Aporlak és Budapest-Jászberény vonalakat, amelyeken a járatok 25-én reggel a vidéki végállomásokról feljárnak Budapestre, de onnan csak 26-án, a vasárnapi menetrend szerinti időben indulnak vissza. A Budapest-Dorog-Esztergom vonalon a forgalom mindkét napon szünetel, ellenben a Budapest-Visegrád-Esztergom vonal járatait megfelelően megrosszítik.

Az egyébként három napig érvényes menetterti járatok kivételesen négy napig, vagyis 24-én, péntektől 27-én, hétfőig érvényesek. A járatok közlekedéséről pontos felvilágosítások kaphatók a végállomásokon és a menetrendi csoportnál, a 425-799 és a 222-222-es számú telefonon. /MTI/

Az Írószövetség távirata a szovjet írókhoz

MISZ SzK/Hm/Hné G. A Magyar Írók Szövetsége az alábbi táviratot intézte a szovjet írók szövetségéhez:

"A magyar írók őszinte öröklődéssel kísérték a szovjet írók tanácskozásait. Elvi állásfoglalásokat iránytűként a magyar írók számára is. Baráti üdvözléssel: a Magyar Írók Szövetsége, Gergely Sándor elnök, Barabás Tibor főtiszt." /MTI/

Kiosztották a Bölöni-jutalmakat

MISZ SzK/Hm/Hné G. A Magyar Írók Szövetségének elnöksége a novemberi Bölöni György jutalmat Kaposi Ferencnek, a "Szegény vagyok" című verses kötetével feltűnt parasztköltőnek, a decemberi Bölöni-jutalmat Lukács Sándornak, a fiatal esszéistának ítélte. /MTI/

A 16. kiadás 1948. december 22. 13 óra 20 perc

Vízállás

& Hné/Hné Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizroszja osztálya jelentései 22-én, szerdán délután:

A Duna Dunapenttele-Mohács között árad, máshol a pad, igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Schádning 170 cm 5 %, Aschach 108 cm 7 %, Linz 97 cm 7 %, Struden 121 cm 7 %, Kroms 140 cm 7 %, Bécs 114 cm 4 %, Pozsony 140 cm 5 %, Oroszvár 118 cm 7 %, Duna-omato 203 cm 8 %, Gönyű 76 cm 9 %, Komárom 79 cm 5 %, Budapest 112 cm 7 %, Dunapenttele 100 cm 9 %, Dunaföldvár 60 cm 6 %, Pécs 88 cm 7 %, Baja 137 cm 7 %, Mohács 152 cm 7 %, Bozdán minus 8 cm 7 %, Spasau 27 cm 8 %, Gombos 50 cm 7 %, Ujvidék 21 cm 9 %, Zimony minus 4 cm 3 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 kilométernél 18 deciméter, 1725.7-nél 18 dm, 1720-nél 15 dm, 1718.3-nél 13 dm, 1714-nél 20 dm, 1683-nél 18 dm, 1679.5-nél 20 dm, 1670-nél 17 dm,

A Dunán a jég Gönyűtől lefelé zajlik. A Rába Szentgotthárdnál minus 67 cm 6 %, Győrnél 110 cm 9 %, a Dráva Zalkányánál 28 cm 19 %, Barcsnál 67 cm 18 %, Drávaszabolcsnál 85 cm 22 %. A Rábán a jég áll.

A Tisza Tiszabecsnél, Titeknél árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 48 cm 12 %, Vásárosnamény minus 138 cm 6 %, Tokaj minus 34 cm 10 %, Szolnok minus 138 cm 10 %, Csongrád minus 220 cm 9 %, Szeged minus 126 cm 10 %, Títol minus 2 cm 9 %. A Tiszán a jég kisebb megszakításokkal végig áll.

A Szamos Csongernél minus 41 cm 6 %.

A Hornád Hidasnémetinél 0 cm 9 %, a Berettyóújfalunál minus 130 cm 2 %, a Körösök Kőröscsanaknál minus 37 cm 9 %, Békésnél minus 75 cm 6 %, Gyománál minus 70 cm 4 %, a Maros Makónál minus 30 cm 4 %.

A mellékfolyókon a jég áll.

A Balaton Siófoknál 60 cm, 58 %. A Balatonon a jég áll. /MTI/

FE/KS/Mi/Hné Gá

Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezéseire bocsátjuk Vajda Imre Államtitkárnak, a Tervhivatal elnökének az MDP politikai akadémiáján korábban szerdán délután tartandó előadását: Az előadás csak külön avizóra adható ki, korotot később adunk.

x x x

Vajda Államtitkár előadása bevezetésében hangsúlyozta, hogy azt a mestorséges ködöt, amelyet a kapitalisták és imperialisták a Marshall-terv körül támasztottak, csak a szovjet kormány és külügyminiszterének Molotovnak határozott fellépése kezdte eloszlatni, csak a kommunisták következetes küzdelme leplezte le a dolgozó tömegek előtt a Marshall-terv tényleges célkitűzéseit, azt, hogy valójában kinek, illetve kinek és milyen módon segít a Marshall-terv.

A Marshall-tervnek két alapfogalma volt: 1./ Európát, - Nyugat Európát és az akkor még részben ingadozó kelet-európai népi demokráciákat egyaránt - "megmenteni" a kommunizmus és a Szovjetunió befolyása alól; 2./ A letöréssel fonyogató amerikai áru- és tőkeexport számára új lehetőségeket adni és ezzel, ha lehet, elodázní a fonyogató válság kitörését. Molotov július 2-i beszédében hangsúlyozta, hogy az amerikai gazdasági segítség csak ürügyül szolgál az angol és francia kormányok számára, hogy újabb szervezetet hozzanak az európai országok fölé, amely beavatkoznék azok bányáiba, bányászataiba, a kőszénparók fejlesztésének meghatározásáért és irányításáért.

Rámutatott az Államtitkár arra, hogy a második világháború előtt az amerikai tőkeexport jelentős részét Anglia felé irányították, de az angol bankok a hozzájuk áramló tőkét nem az angol belső piacon helyezték el, hanem más európai államokban, mindenekelőtt a fasiszta Németországba és Olaszországba exportálták. Ezt a szerepet áhitották az angol és francia tőkésnek a maguk számára a Marshall-terv segítségével. Az amerikai imperialistáknak azonban nem tetszett, ami Európában végbemegy. Nekik Bevin és Bidault, Blum és Oskar Pollak üzletileg nem voltak elég megbízhatók, nem látják szívesen az európai tőkésnek üzleteit és a Marshall-terv mind határozottabban vesztí el eredeti jellegét. És, mert a Marshall-szocialisták a munkás tömegek nyomása alatt állnak, mert Franciaországban mindenképp erősödik a Kommunista Párt befolyása, az egész Marshall-terven belül fokozatosan eltörlődik a súlypont oda, ahol az amerikai imperialisták teljesen biztosnak érezhetik magukat: Nyugatnémetországba. Itt az amerikai tőkésnek olyan szövetségesei vannak, akiket még háborús vereségük sem ingatott meg abban a hitükben, hogy ők és amerikai kollégáik egy táborba tartoznak, ha ez a tábor a Szovjetunió ellen irányul. Az amerikaiaknak ezek a szövetségesei a német náciok. Itt, a hitleri Németország szívében, két világháború nagy fegyverműhelyében élnek legélénkebben azok a kapcsolatok, amelyek amerikai és német nagytőke között már az évszázad elején kezdtek kialakulni és, amelyek rendkívül szorosra építkeztek Hitler uralmának idején, 1936-39 között váltak, anélkül, hogy a világháború megsejtitotta volna ezeket a kapcsolatokat. /Folyt. köv./

/Vajda Államtitkár előadása, 1. folytatás./ FE/KS/Mi/Hné Gá

Felsorolta az Államtitkár, hogy a hat nyugateurópai állam, Anglia, Franciaország, Olaszország, Bizónia, Hollandia, Belgium-Luxemburg milyen összegekben részesült a Marshall-terv révén. A felsorolás szerint Bizónia 2.429 millió dollárral a negyedik helyen áll. De ez csak - folytatta az Államtitkár - ájtatos szemfényvesztés, mert a Marshall-terv nem foglalja magában azokat az összegeket, amelyeket a hadügyminiszterium kiadásai között számolnak el, amelyek évente legalább további egy milliárd dollár-ra rúgnak. Így Bizónia az Egyesült Államoktól a négy Marshall-össztendő alatt összesen 6.5 milliárd dollár támogatást kap, többet, mint bármelyik ország.

Idézte az Államtitkár James S. Allen könyvét, aki a Marshall-tervről szóló tanulmányát a következőkkel fejezi be: "tehát ez csak - folytatta az Államtitkár - ájtatos szemfényvesztés, mert a Marshall-terv minduntalan visszatérő alapmotívuma."

Az előadó rámutatott, hogy a benne a mértékben, amelyben a Marshall-terv egyre inkább a nyílt és leplezetlen amerikai agresszió eszközevé válik, olyan mértékben nő az elégedetlenség az európai népek között és mélyülnek el az ellentétek a Marshall-országok kormányai között is. A kapitalizmus általános válságában nemcsak az osztályok közötti, hanem az egyes tőkésállamok közötti ellentétek is kiéleződnek és, hiába igyekszik Churchill, a mindenkori szovjetellenes zsoldoshadak kivénülő vezére és Léon Blum, az amerikai rablótőke láncos kuttyója, blokkokat és paktumokat összehozni, - a nehézen összetekelt felon - nap-nap után újabb ropedések, törések mutatkoznak. A Marshall-politika épp oly kevésbé képes az impérialista tábor belső ellentéteit kiküszöbölni, mint amilyen kevésbé tudták ezt elődei, Chamberlain és Daladier kúncok idejében.

A Marshall Államok elégedetlenségének egyik megnyilvánulása a napokban aláírt szovjet-olasz kereskedelmi szerződés is.

Egyáltalán nem meglepő, hogy a Marshall-államok nem tudnak hálát és vonzalmat érezni tongerentuli "jótevőjük" iránt, ha ismerjük azokat a hallatlanul kemény és egyes országok függetlenségét semmibevevő feltételeket, amelyeket az Egyesült Államok kormánya a segélyben részesülő 16 országra rákényszerített: Az országok kötelezték magukat, hogy a Marshall-terv keretében kapott anyagokat sem közvetlenül, sem közvetve, Amerika külön hozzájárulása nélkül harmadik országba ki nem viszik. Kötelezték magukat arra, hogy az amerikai kormány kívánságára a stratégiailag fontos nyersanyagokból minden rendelkezésre álló készletet Amerikába szállítsanak - függetlenül saját szükségleteiktől. Kötelezték magukat, hogy iparuk helyzetéről, termelési terveiről, pénzügyi helyzetéről és kivitel-i lehetőségeiről a legrészelebbes felvilágosítást szolgáltatják Amerikának - és ezzel eleve kiszolgáltatták magukat a legveszélyesebb versenytársuknak az exportpiacon.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B19-kiadás 1948 december 22 14 óra 45 perc

/Vajda Államtitkár előadása, 2. folytatás./ FE/kö/Mi/Hné Gá Bn

Elvállalták, hogy nemzeti pénzrendszerük Amerikai előírásai, a new-yorki tőzsde szükségletei szerint alakítják. Tudomásul vették, hogy Amerikának jogában áll a Marshall-terv alapján szállítandó áruk jegyzékét bármikor egyoldalúan megváltoztatni, vagy a szállításokat egyoldalúan beszüntetni - hiszen kötelezettséget azokban a maguk nevében egyedülálló szerződésekben csak a tizenhat Marshall-állam vállalt magára, Amerika azonban nem! A Marshall-terv első öt hónapjában szállított áruszállításokból - a New York Herald Tribune adatai szerint - 1292 millió dollár összértékből csak 39.1 millió dollár értékben szállítottak ipari felszereléseket Európába, de ebből is a felét, 19.2 millió dollár értéket Németország nyugati megszállási övezetei-be, traktorokból és egyéb mezőgazdasági felszerelésekből pedig csak 1.8 millió dollár értékben. Csak az összehasonlítás kedvéért jegyzem itt meg, hogy mi, a kis és szegény Magyarország valahol a "vasfüggöny" mögött, megfosztva a Marshall-terv áldásaitól, hároméves törvünk öt hónapjában több traktorral és egyéb géppel gazdagítjuk a magyar falu szocialista szektorát, mint a Marshall-terv öt hónap alatt tizenhat ország kapitalista mezőgazdaságát.

Ezokután a Marshall-terv mérlegét megvonva, az Államtitkár a következőket mondta:

- Európa antiszovjetizálása teljesen esődtől mondott, mert népi demokráciák végleg kiszakadtak az imperializmus frontjából, nem utolsósorban azért, mert a Marshall-terv nyomán ismerték fel a nyugati demokrácia jánusarcát és a Szovjetunió békepolitikájának őszinteségét. Ez a tömb a Szovjetunióval az élén, a győzelmesen felszabaduló ázsiai népekkel együtt a demokratikus erőkhöz döntő fölényt jelentik az imperializmus belső ellentététől szerteszaggatott táborával szemben.

- A segélyként induló akció rövid néhány hónap alatt a segélyben részesülő európai államok gyarmatosításába esapott át.

- Az akció feladatkorének egyetlen pontján sem jelentett megoldást és Nyugateurópa kronikus dollárhiányán sem változtatott jelentős mértékben. Maga az Európai Gazdasági Újjáépítési Bizottság Nagybritannia 1948 évi dollárhiányát 2.630 millió dollárban adta meg, ezzel szemben az első Marshall-évben Anglia csak 1.263 millió dollárt, Franciaország 1.760 millió helyett 989 milliót, Olaszország 1.150 helyett 601 milliót kapott. Az ológtelen segély csak fokozza a kapitalista államok nyomását a világpiacon és ezzel növeli ellentétüket, de annál nagyobb az ár, amelyet a segélyért fizetnek. /Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1948 december 22 14 óra 50 perc

/Vajda Államtitkár előadása, 3. folytatás./ FE/kö/Mi/Hné Gá Bn

- A Marshall-terv közvetlenül és közvetlen nélkül egyedül a nyugati német kapitalisták számára jelent segítséget, mert ezekre a Szovjetunió elleni agressziójában szükség van.

- A Marshall-terv nem segítette a nyugateurópai államoknak abban, hogy gazdasági válságukat áthidalják, hanem annak bomlasztó hatását csak fokozta azzal, hogy minden ország gazdaságába külön-külön belenyúlt és mindenütt a különleges amerikai érdekeket nyomta keresztül. Nem emelte a dolgozó tömegek életszínvonalát a kapitalizmus alapvető ellentmondásait az oddiginél is jobban előhúzó.

- De a dolgozó tömegek növekvő elszegényedésének gyümölcsét még csak nem is a mindjobban gyarmatosuló nyugateurópai kapitalizmus élvezte elsősorban, hanem profitját jelentős mértékben az amerikai monopolitókra szánta ki. Nyugateurópa pusztuló kapitalizmusa és az azt életre-halálra kiszolgáló szociáldemokraták pártok így már jórészt Amerika nevében és színelődjére vetik be - nemritkán Amerikától is célra kapott - fegyvereket az egyre lövőketlenebb népi erők ellen.

- Bár az amerikai monopolitók a soosovietti demokratikus hagyományoktól szemérmetlenül és napról-napra arculesapja és mindenütt a reakció élenjáró erőit támogatja, nem tudta megakadályozni, hogy a dolgozó tömegek mindjobban növekvő elszántással vegyék fel a harcot a felszabadításukért. Kínában elszévedett örösi jelentségű veresége után alig leplezett rettegéssel tekint az imperialista front leggyengébb szakaszaira, Franciacorszagra és Olaszországra, ahol hatalmas kommunista pártok vezetésével a dolgozó milliói a szabadság és a béke legbiztosabb erőforrásai.

FE/kö/Mi/Hné Gá Bn Vajda úr a továbbiakban az utolsó 10 évben végbenemert gazdasági és politikai változásokról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a legnagyobb változást nem a fasiszta Németország leváltása jelentette az Egyesült Államok által, hanem az a folyamat, amely a kapitalisták által felosztható világot hallatlanul összeszűkítette. Tíz évvel ezelőtt - mondotta - még csak a világ egyhatodán, a Szovjetunióban épült a szocializmus, és az a tény maga a kapitalizmus általános válságát jelentette. Azóta a kapitalisták kizsákmányolói számára Európa további jelentős része veszett el lakosságának egyötödével, elvesztett a mérhetetlenül nagy kínai piac nagyrésze; néphőztársaság Kínában, nemzeti forradalmak Vietnámban és Indonéziában, India fokozódó függetlenülése jelzik a fejlődést, amely rohanosan felszámolja Ázsiának gyarmati és félgymarmati múltját, amikor az egykor gyarmatosító Európa válik az új hódító gyarmatává. A piac szűkülése világosan megfigyelhető Amerika árukivitelének fejlődésében. Az áruexport helyébe a tőkés export lép, amely nélkül az amerikai kivétel katasztrofálisan alácseney lenne. /Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1948 december 22 14 óra 55 perc

/Vajda Államtitkár előadása, 4. folytatás./ FE/KF/Hnó GÁ Bn

Kétszázötvenöt nem tőkés csoportok nyújtják tőkés csoportoknak, hanem az Egyesült Államok kormánya nyújtja a kölcsöntvevő országok kormányainak, tehát a tőkecsoport politikai jellegűvé válik és ez a körülmény még csak fokozza a tőkés társadalom belső ellentmondásait. A tőkecsoport azonban ugyanakkor a piaci problémát nem oldja meg, mert a korszak hat milliárd dollár az amerikai nemzeti jövedelem alig három százaléka.

- A Marshall-terv tehát, amelyről, hogy megemlítették volna Nyugat-Európa kapitalizmusát, azt mindjebb szűlő zsákmányba sodorta. feltárta az amerikai imperializmus valóságos természetét, ráabló, élősdi, rothadó jellegét, ahogyan a kelet felotti küzdelemben leleplezte az amerikai imperialisták európai zsoldosainak belső ellentétét, ahogyan az amerikai monopolizáció underitó kapitalizmusának feltárásával hozzásegítette a dolgozók millióit világszerte, hogy felismerjék és megkeressék a szocializmust építő Szovjetunió és vezetőinek a nagy Sztálinnak őszinte, békés, a népek érdekeit szolgáló politikáját, úgy lett a kommunizmusnak szánt ostromból az osztályharc visszafelé csúszó fogycsere. Azzal, hogy Európa minden népe elé azonos kérdéseket tett, azonos válaszokat idézett elő s így erősítette szándéka ellenére a proletár nemzetköziséget, hívott ki az imperializmus ellen erőket, amelyekkel az megbirkózni már nem képes. De minél szilárdabb a proletár nemzetköziség frontja, - tanított bennünket Rákosi elvtárs - annál kevésbé merik a Marshall-terv imperialistái háborús fenyegetésüket valóra váltani. Hadd fejezzem be előadásomat ugyancsak Rákosi elvtárs szavaival:

"Az imperialisták kalenderek is, akik még sok szenvedést tudnak az emberiségre zudítani. Csak egyet nem tudnak: a kapitalizmust többé meg nem menthetik és a kommunizmus ügyének győzelmét többé... meg nem akadályozhatják. Az emberi haladás útja ma feltartóztatlanul a szocializmus, a kommunizmus felé halad" - fejezte be nagy tapsal fogadott előadását Vajda Imre, a MDP vezetőségi tagja, a Torvhivatal elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948 december 22 15 óra -- perc

Beiktatták Győr-megye új főispánját

Tud & Lé/Hav/Hné Bn Eger, december 22.
Győr-megyei törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt ünnepélyes közgyűlés keretében iktatta be hivatalába Bonci Sándort, a vármegye új főispánját. Az új főispán egyszerű parasztszármazékos. A felszabadulás után Győrgyös városában mint közigazgatási tisztviselő dolgozott. A háború alatt megjárta a kistarcsai internálótábor, ahová a Gestapo vitte.

Az ünnepélyes közgyűlésen a belügyminiszter képviselőjében Németh József belügyi Államtitkár, a Magyar Dolgozók Pártja részéről Sulyán György országgyűlési képviselő, a Kisgazdapárt részéről Szabó Ferenc országgyűlési képviselő, a Nemzeti Parasztpárt részéről pedig dr. Horváth Gábor országgyűlési képviselő mondott üdvözlőbeszédet. Bonci Sándor válaszában megígérte, hogy minden erővel a dolgozó nép érdekeit fogja szolgálni. Ehhez a munkájához kérte a vármegye összes dolgozóinak támogatását. /MTI/

Itt a sós és vajaskifli!

KH KJ/Hm/Petőházi Gp Bn ME Az Országos Közellátási Hivatal karácsonyi meglepetéssel szolgál Budapest közönségének. Csütörtök reggeltől ismét kapható a régnaplátott sós- és vajaskifli. Az ára ugyanannyi, mint a zsemlyéé, 50 fillér. A kifliről az ünnepok után som kell lenni mondani, ugyancsak, mint a zsemlyét, továbbra is árusítani fogják. /MTI/

A HOLLAS TELJESÍTETTE 8THÓNAPOS TÖRVÉT

IE/Sk/Lt Gp Bn A győri Hollas Harisnyógyár dolgozói tviratban értesítették a Textilmunkások Szakszervezetét, hogy december 20-án befejezték az 8thónapos törvét. /MTI/

A megjutalmazott földműves-szövetkezetek távirata Szobok András Államtitkárhoz

KH KJ/Hm/Lt Gp Bn Sopron-vármegyei kintüntetett földműves-szövetkezetek táviratát intézték Szobok András közellátási Államtitkárhoz: Sopron-vármegye megjutalmazott földműves-szövetkezetek részéről hírlás köszönetet mondunk az ipari munkásoknak a nekünk juttatott értékes mezőgazdasági gépekért és ígérjük, hogy mindentőlünk telhetőleg megteszünk a dolgozók kenyérellátásának biztosítására. Mi viszont azt kérjük az ipari munkásoktól: léssanak el bennünket minél több mezőgazdasági géppel, hogy falunk is megvalósíthassuk a szocializmust. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948. december 22. 15 óra 15 perc

Többszörösére emelték a termelést a debreceni MÁV-műhely munka-brigádjai

Tud § KJ/Lt Gp Bn A debreceni MÁV Vagógyárban hatalmas lendülettel folyik az újjáépítési munka. Hetenként több mint száz roncs, mozdony, vasuti tehér- és személykocsi érkezik a gyárttelepre. A dolgozók munkába fogják ezeket a romos szerelvényeket és tüntető gyorsasággal továbbítják - frissen festve és újjáalakítva - az oroszdó magyar vasuti forgalomnak.

A versenyjelentések igazolják a megszokott munkát. A fejlődés a márciusi munkaversennyel kezdődött, aztán az új munkaversenyben brigádok alakultak.

Uj munkamegosztást dolgoztunk ki és pontos célokat tűztünk magunk elé - mondja Szabó József szerelő, az első brigád vezetője. - Még is lett az eredmény. A nyáron még csak 25 kocsi megmunkálása volt a legjobb eredmény. Brigádunk úszhangba fogta a munkát és ma már felül vagyunk a havi 50 darabos átlageredményen. Még jobb eredményt ért el a Farnagyműhely munkabrigádja: pár hónap alatt 240 köbméterrel 600 fölé emelték a havi termelést. Kozma Mihály gépmunkás még ezen is túltett: egy egyszerű ujitási eljárással termelését négyszeresére emelte.

Ezek a legkiemelkedőbb eredmények. A Vagógyár többi brigádjai, ujitói és észszerűsítői szüntelen új eredménnyel járulnak hozzá napról-napra háboruban töntremont vasuti kocsiállományunk felújításához. /MTI/

Hatvenkétéves ujitó a Ganz Villamosági Gyárban

ME KJ/Hm/Lt Gp Bn A Ganz Villamosági Gyár dolgozói állandóan az ötletesebbnél-ötletesebb észszerűsítési javaslatokkal állnak elő. Legutóbb is 28 észszerűsítő javaslatot nyújtott be 20 ganzgyári dolgozó. A dolgozók szinte versenyeznek egymással, hogy kinek van a legjobb ötlete, ki tud legjobban hozzájárulni az önköltségesítőkhöz. Az öregek sem maradnak le a versenyben, sőt az észszerűsítők közül kiemelkedik a 72 éves Vormindl Károly, a készülékgyár műszerőse. Vormindl 48 éve dolgozik az üzemben s idős kora ellenére jelentős ujitásokon dolgozik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948. december 22. 15 óra 30 perc

Modern építési eljárásokkal készül az OTI budai rendelőintézet

Ngy/Hb/Lt Gp Bn A Fehérvári-ut 12. szám alatt a 3-as számú Közép-Építkezési Nemzeti Vállalat építi az OTI modern ötmenetűs rendelőintézetét.

Az építkezés munkálataira az Építéstudományi Intézet tudományos módszert dolgozott ki. /Az is mondhatnánk, haditervet./

Az anyagokat vasut viszi az építkezésig

A Fehérvári-uti építkezésnél a helyi ördöli vasuton egészen az építkezésig szállítják az építkezési anyagokat. A téglat a vagonokból egyenesen az épületfal mellé rakják le, ahonnan közvetlenül adogatják fel a falon dolgozó munkásoknak.

Az építkezés homlokzatánál vannak a gépek és raktárak.

Közöpon áll a cementraktár, oly magas, hogy a vagonokból a cementet pallókon keresztül könnyen hordhatják át. A cementraktár alatt kavicraktár van. A raktárak két végén dolgoznak a modern, nagy teljesítményű betonkeverő gépek, amelyek a raktárakból közvetlenül kapják a betonkeveréshez szükséges nyersanyagokat. A betonkeverőket liften szállítják fel az építkezéshez.

Az építkezési homlokzat két sarkán helyezték el a habarcskeverőket. Ide szintén közvetlenül a vagonokból öntik a homokot és hordják a meszet. Itt van a mésztöltő is. A habarcskeverőkből esatornákon át folyik a habarcs az építkezéshez. A későbbiek folyamán, ahogy az épület emelkedik, a habarcsot is liften fogják felszállítani a munkálatokhoz.

"Télikabát" az épületen

Az egész készülő épületet védik a hideg ellen. Körülállványozták az épületet és az állványokon nádtakarót feszítettek ki. Az épület tetőjét szintén befedik. Bátran mondhatjuk, télikabátot adnak az épületre. Ezenkívül fűtéssel gondoskodnak a megfelelő hőmérsékletéről az építkezésnél.

Az építkezésnél messzemenően figyelembe veszik a szociális szempontokat. Az éselek és a vasbetonszerelők fedett és fűtött műhelyben dolgoznak, ugyancsak befedték és fűtik a betonkeverő gépeket és a habarcskeverő emelvényét. Öltözők, melegedők és étkező helyiség állnak a munkások rendelkezésére. A mosdóhoz jut meleg víz és az ötleteket is meglátogatják. Naponta kétszer kapnak meleg teát a építkezés dolgozói.

Igy folyik az építkezés a havas télen. A modern építéstudomány legyőzte a tél akadályait. /MTI/

L

A Goldberger és a Kistext élmunkásai egymás üzemiében tanítanak - és tanulnak

Nagy/Gnó/Lt Gp Bn Ez év októberében a Goldberger-gyár élmunkásai ellátogattak a Kistext Élmunkás Körbe, ahol a Kistext élmunkásokkal folytatott megbeszélésen rájöttek arra, hogy szükséges az élmunkásoknak más üzemiükben is tanítani - és tanulni. A Kistext Élmunkás Körben mindjárt meg is állapodtak abban, hogy két hétre mindkét üzemi közlésében kiküldött két élmunkást /egy főnök és egy szövet/ a másik üzemiükbe. A Goldberger Élmunkás Kör, Győrök Teréz élmunkást /előfőnök/ és Nagy Ottó élmunkást /szövet/ küldte ki a Kistextbe.

Győrök Teréz élmunkás elmondja, nagyon örült, hogy "esere élmunkás" lett. A Kistext-főnökben rögtön kiismertte magát és bemutatatta munkamódszerét új munkatársainak.

Nagy Ottó élmunkás elbeszéli, hogy a Kistext szövetüzemiüket sorra járta Kötényi Ferenc Kistext-igazgatóval és sok újítást mutatott be, amiket a Kistext-munkások gyorsan eltanultak.

Az "élmunkás-esere" után újabb Kistext-Goldberger-találkozón kiértékeltek esere-élmunkások tapasztalatait és az eredmény alapján elhatározták, hogy most már a kiképzítő üzemiükben is bevezetik az élmunkás-eserét, ezáltal már öt-öt élmunkással.

Most telt le a kiképzítő üzemi élmunkás-esere ideje. Megkérdeztük a Kistext élmunkásokat, mondják el a Goldberger-gyárban szerzett tapasztalataikat.

Nacht Ferenc élmunkás /mosóüzemi/ elmondja: a Goldbergerben a végül tényleg a gézölésnél nem biztosítottát használják, hanem drótot, ami nagy költségmegtakarítást jelent. A Goldbergerben nagyon takarékoskodnak a vegyszerekkel /például a szappanoldásnál 300 liter vízhez 10 kilogramm szappant adagolnak/, amit a Kistextben is megkísérelhetnek.

Nagyon jó ötletnek találta, hogy a motorkák káposztásánál rögzítő anyagokat alkalmaztak és a fémrészletek helyében a káposztát és az oldalfelület bitumennel és alumíniumoxiddal vonták be, így megakadályozták a géz lecsapódását.

Tubicsák Károly élmunkás /opercatúra/ sokat tanult a Goldbergerben és elmondja, hogy a Goldberger-gyár kiképzítőüzemiüknek munkáját nagyban megkönnyíti a rendelkezésére álló puha víz.

Bárány Sándor élmunkás /darbfestés/ helytelennek tartja, hogy a Goldberger kiképzítőüzemiükben a vegyszereket bent tárolják az üzemiükben. A Kistextben az egyes munkálatokhoz külön rakományból vóttelezik ki a szükséges anyagokat, így megfelfalják a tűzveszélyességét a takarékoság elve.

/Felfalják.../

A Goldberger és a Kistext élmunkásai...folyt./ Nagy/Gnó/Lt Gp Bn

A Goldberger és Kistext élmunkások egy újabb találkozáson fogják kiértékelni és üzemiük részére közlésében hasznosítani az élmunkás-esere tapasztalatait./MTI/

1,354.572 hold földet szántottak fel az őszi a gépállomások traktorai

FM & MI/Ks/Hr/Lt ME Bn Az 1948-as mezőgazdasági géposztási program befejeződött. Az előirányzott 110 gépállomás felállítására megtörtént. Az országban ma már minden vármegyében legalább egy traktorállomás működik. A legtöbb állomás a tisztántali megyékben dolgozik, ahol igen nagy az igény a géposztásra és a részletek talajviszonyok. Meggye területéhez viszonyítva a legtöbb gépállomást Csongrád-megyében, Szabolcs-megyében, Fejérmegyében és Hajdú-megyében helyezték üzembe.

A falusi munkások, a munkások és a munkások részterjesztők elcsúszó hangulatot igyekeztek keltetni a gépállomásokkal szemben. Az őszi munkálatok során azonban a gazdák mindinkább meggyőződtek arról, hogy a népi demokráciában a gép a kis- és középparasztság megsegítését szolgálja és a géposztásnak a munkások szolgálatát szolgálja. Az őszi szántás során 1,354.572 hold földet szántottak fel traktorokkal és a gépállomások mintegy 1075 vadon szántottak ki és 4000 vadon szántottak ki.

A gépállomások jelenleg általában tíz traktor van üzemben. Ezt az állományt jövőre állományként 18-ra emelik fel. A jövő évben a gépállomások száma előrelátólag hatvannal fogja gyarapítani, tehát összesen 180 gépállomás ill. majd a parasztság rendelkezésére. /MTI/

December 29-én leplezik le az orvul meggyilkolt szovjet parlamentert, Stejnmatz kapitány vezetési elöljáróját
Bp & Vr/ME/Lt Bn A magyar főváros felszabadulásakor hősi halált, orvul meggyilkolt szovjet parlamentert, Stejnmatz orosz kapitányt a gyilkosság helyén, a vezetési határban felállított elöljáróját december 29-én, szardán délután 11 órakor ünnepélyes kiállítások között leplezik le. Az ünnepség szervezője a következő: magyar és szovjet Kinnusz, Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Csákin Aleksandr Ivanovics szovjet ezredes és Kibél József törvényhatósági bizottsági elnök beszéde, majd az elöljáró kiállításának. Az ünnepség helye a furihgyi repülőtérhez vezető úton közli a hír. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. Kiadás

1948 december 22.

16 ór 35 perc

Höghónapos gépállomás-mesterképzés tanfolyamokat rendeznek

FE & MI/MI/Lt ME Bn Az újjaszervezett földművelésügyi minisztérium a hároméves terv keretében felállításra kerülő gépállomások zavarmentes munkájának biztosítására höghónapos gépállomás-mesterképzés tanfolyamokat rendez.

A tanfolyamok 300 hallgatóját 10 magyarországi gépjármű 3000 munkása közül válogatták össze a legnagyobb körülmények között, hogy így biztosítsák a gépállomások munkájának eredményességét. A minisztérium munkáját nagyban megkönnyítette a Vasas-szakszervezet oktatási osztálya, amely a tanfolyam hallgatóinak válogatását végzi és a minisztériummal karöltve összehálította az oktatási anyagot.

A tanfolyamok ünnepélyes megnyitása január közepén lesz a Vasas-színházban, ezzel is kifejezésre juttatva a munkásság és a parasztság összefonását. /MTI/

"Követeljük, távolítsák el a katolikus egyházólóról Mindszentyt, az amerikai imperialisták ügynökét"

FE/Sz/Lt Bn Országos szinten megindultak az iskolák ifjúságával ellátott szülői munkaközösségek, hogy tiltakozzanak Mindszenty reakciós tevékenységével szemben.

A békéscsabai állami Lónóti László Zsuzsanna Iskoláiban, az Irányi-utcai állami Ált. iskola szülői munkaközösségei tiltakozó feliratot intéztek a miniszterelnökséghez.

A békéscsabai VIII.sz. állami Ált. iskola szülői értekezletén hozott határozat kimondja, hogy "amikor romokból építjük fel az országot, nem tűrhetjük tovább, hogy a papi kőművesek bujtató-reakciós reakció Mindszentyvel az élen, demagógiáikkal ellen tőrjün. Hasonló tiltakozó feliratot intéztek a békéscsabai Általános Iskolák, a békéscsabai Petőfi-utcai Ált. iskola, a békéscsabai IX.sz. Ált. Iskola, a békéscsabai Állami Kereskedelmi Középiskola és női szakiskola, a békéscsabai Szent László-utcai Ált. iskola szülői munkaközösségei. A Gyulai Béla-árpáti Ált. iskola szülői munkaközössége feliratában hangsúlyozza: "nem tűrhetjük tovább, hogy Mindszentyék becsúszolják demagógiájukat."

Ugyanezek tiltakozását fejezte ki a Magyar Központi Híradó Szilveszterje, akik tiltakozó feliratukban többek között a következőket írják: "Üzenjük Mindszentynek és csatlósainak, hogy imperialista érdekeikért nem tudjuk megengedni a magyar ifjúságot védelmezni külföldi. Követeljük, hogy távolítsák el a magyar katolikus egyházólóról Mindszentyt, az amerikai imperialisták ügynökét." /Folyt.köv./ V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. Kiadás

1948 december 22.

16 óra 15 perc

"Követeljük, távolítsák el a katolikus egyház...folyt./ FE/Sz/Lt Bn

A Magyar Szomszédok ifjúsági szíve, a Szivárvány vegytisztítógyár dolgozói, a Lempert Művek, a székelyvárosi kertészet dolgozói hasonló tartalmú tiltakozó táviratot intéztek a miniszterelnökséghez. /MTI/

Hadifogoly-hozzátartozók figyelmébe!

ME/Sz/Lt Bn Ezzel magát Szöllősi Gáspárnak nevező jászberényi lakos fél-hadifogoly keresi fel a hadifogoly-hozzátartozókat azzal, hogy távollevő szeretteikről hírt hoz. Pénzt is kér azon a címen, hogy Jászberénybe akar utazni. Az illető szőlőműves, hírei megbízhatók. Felkéri a hadifogoly-hozzátartozókat, hogy Szöllősi Gáspárt jelentkezőse esetén azonnal adják át a rendőrnek. /MTI/

Kereskedelmi alkalmazottak az iskoláért

Gó/Hm/Lt Gp A Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének /KAOSz/ Vegyes szakosztálya 14.000 forint költséggel helyreállította a Veszprém-mogyói Szűcs Közösség Általános iskoláját. Az iskolát most adták át a községnek. Az átadási ünnepségen a gyerekek között cukorkát, iskolaszereket és játékokat osztottak szét. /MTI/

Itélet a Gyöngyösi hentesek ügyében

Sz/Sz/Lt Bn A Munkásbíróság szordán dólután hirdotott itéletet azolmak a gyöngyösi hentesolmek a bünygyöben, akik engedöly nélkül vágta la sertöseket. A hentesolket 1-6 hónapig terjedö szabadságvesztöstre és 1000-10.000 forintig terjedö pénzbünybtöstre, Szalay Jószef városi állatorvost pedig, aki olösogitette a fokotévágást, egyévi bünybtöstre és 10.000 forint pénzbünybtöstre ítölto. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1948 december 22.

18 óra 25 perc

Fiatal képzőművész kiállítása nyílt meg a Fővárosi Népművelési Központ helyiségében

Di/Sz/Lt Bn Szombat délután nyílt meg a Fővárosi Népművelési Központ Rákóczi-ut 30.sz.a. helyiségében Bencze László festőművész gyűjteményes kiállítása, amelyet január 5-ig tekinthet meg az érdeklődő közönség hétköznap d.e. 10 órától d.u. 5 óráig, vasár- és ünnepnap d.e. 9 órától d.u. 2 óráig. /MTI/

Karácsonyi játékvásárt rendeztek a XIV. ker. ifjuniósai, diákjai és uttorói

Di/Sz/Lt Bn A MINSZ XIV. kerületi szervezete játékvásárt rendezett az uttorói és SZIT-szervezetek gyerek- és ifi-tagjai készített játékokból. A két nagy teremben kiállított játékok az üzleti forgalom áránál jóval olcsóbban kaphatók. A kerület iskolái naponta látogatják a MINSZ XIV. kerületi szervezetének központi helyiségében /Thököly-ut 120.sz.a./ levő vásárt. A gyerekek kiválogatják a megkívánt játékokat, szüleik pedig este eljönnek és megveszik azokat. Az egész kerületben hirtelen járja, hogy jó lesz szütni, mert a játékvásár hamarosan kiürül. /MTI/

Felmentették az ankarai követet

By/Lt Bn A Magyar Távirati Iroda jelenti: Gulácsy György ankarai követet állásától felmentették.

"Éldiákok" megjutalmazása karácsonyi ünnepség keretében

Kir & K1/Hav/Lt Bn S z e g e d , december 22.
A Klauzál Gábor gimnázium nagytermében bensőséges karácsonyi ünnepség keretében jutalmazták meg azokat a nyolcadikos általános iskolás diákokat, akik a legjobb tanulmányi eredményt érték el. Tizenhat iskola 90 "éldiákja" kapott fejenként 80-80 forint jutalmat. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1948 december 22.

18 óra 45 perc

December 6-ig 13,288.000 forint jutalmat kaptak a napraforgómagot beszállító gazdák

KH/KJ/Lt Bn Mint ismeretes, a beszállítási kötelezettségén felül "C" vételi jegyre december végéig eladott napraforgómag után 20 forint jutalmat fizetnek a felvásárló kereskedők a megállapított hatósági áron felül.

A december 6-ig összehajtott adatok alapján összesen 13,288.050 forintot fizetett addig ki a közellátási kormányzat a felvásárló kereskedőkön keresztül napraforgómag-beszállítási jutalomként a termelőknek.

Az Országos Közellátási Hivatal ezúton ismét felhívja a termelők figyelmét arra, hogy saját érdekében helyesen járnak el, ha december 31-ig adják el a napraforgómagot, hogy a 20 forintos jutalomhoz hozzájuthassanak. /MTI/

Befalazott dokumentumok kerültek elő a Magyar Tanácsköztársaságról - Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója nyilatkozott a Rádiónak

FE/Sz/Lt Gá A Rádió hetiszemléjének keretében a Rádió munkatársa megkérdezte Réti Lászlót, a Magyar Dolgozók Pártja által felállított Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatóját az intézet célkitűzéséről.

- Az Intézet feladata kimutatni, feldolgozni és ismertetni a magyar munkásmozgalom történetét, - mondotta. - A történelemírás a múltban teljesen figyelmen kívül hagyta a dolgozó nép és a legkisebb, a szocializmus felépítésére hívott osztály, a munkásosztály történetét. A polgári történelemírás csak a királyok és hadvezérek történetét, nem pedig a népek történetét mutatta. Ez persze nem volt az emberiség igaz története. A Magyar Munkásmozgalmi Intézet azért létesült, hogy harcra szóljon a történelemnek ama tudatos meghamisítása ellen, amely a polgári történelemírás jellemző feladata és alapfeladata.

Könyvtárunkban - folytatta Réti -, amely jelenleg 30.000 kötetet számlál, összegyűjtjük a magyar és nemzetközi munkásmozgalomra vonatkozó összes könyveket és nyomtatott füzeteket, archívumunkban összegyűjtünk minden más olyan dolgot, ami a munkásosztály harcával, történetével kapcsolatos. Régi és újabb írásos dokumentumokat, röplapokat, plakátokat, rajzokat, jelvényeket, bélyegeket, újságclippet és emléktárgyakat. De a technika fejlődésének megfelelően leraktuk a hanglemez- és filmgyűjtemény alapjait is. Amióta az Intézet megnyílt, naponta kapunk eseményt tele értékes kiadványokkal. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948 december 22.

18 óra 55 perc

/Befalazott dokumentumok kerültek elő...folyt./ VE/Sz/Lt GÁ

Igy legutóbb Miskolcra került nagyobb küldemény, értékes adatközlő a Magyar Tanácsköztársaságról.

Az ellenforradalom idején ezek a füzetek, röplapok és könyvek egy ház falában voltak befalazva és csak most kerültek elő. De persze az ilyen küldemények mellett rendszeres kutató munkát is folytattunk, közintézmények, munkásszervezetek és tudományos intézmények irat- és könyvtáraiban is. Így került elő például a napokban az 1920-as népbiztos-per 20.000 oldal terjedelmű jegyzőkönyve.

Munkatársaink először is szakszerűen elrendezik és feldolgozzák az anyagot, majd gondoskodnak róla, hogy az a munkásszervezetek rendelkezésére álljon, a dolgozókat harcukban támogassa. Intézetünk könyvtára nyilvános, minden érdeklődőnek díjtalanul rendelkezésére áll. Az Intézet múzeumát ma is sokszor látogatják és olvasták a mult nagyszerű kiállításain. A múzeum anyagából nagyméretű vándorkiállítás szerveztünk vidéken, amely január elejétől kezdve sorra meglátogatja az ország nagyvárosait és ipari központjait.

Az Intézet kutató munkájának eredményeit időről-időre nyilvánosságra hozza. Így jövő év márciusára, a dicsőséges Magyar Tanácsköztársaság alapításának 30. évfordulójára több kiadványt készítünk elő. Ezekben le akarjuk leplezni az ellenforradalom negyedszázados történelomhamisítását, azt a rangos hazugságot, hamisítást és rágalmat, amit a dolgozó nép ellen és a nép uralma, a Tanácsköztársaságra szórtak.

A Magyar Munkásszervezeti Intézet mindent el fog követni, hogy ennek a hivatásnak eljuttogya, - fejezte be nyilatkozatát Réti László igazgató. /MTI/

A budapesti katolikus egyházaközösség elnökeinek értekezlete

Polgár & Bl/Gy/Lt ME Bn A budapesti katolikus egyházaközösség világi elnökei 1948 december 22-én értekezletet tartottak, amelyen megvitatották, hogy miképpen tudják az egyházaközösség vezetői elősegíteni a népi demokratikus államhatalom és az egyház közötti meggyőzését.

Az értekezlet résztvevői teljes egyhangúsággal megállapították, hogy az egyházaközösség világi vezetői és egyszerű hívei nem öhajítják a katolikus egyház és a népi demokrácia közötti jó meggyőzés megteremtését és elítélik azokat az egyházi vezetőket, akik a meggyőzés megakadályozására és a tárgyalások megállítására törekednek. /Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1948 december 22.

19 óra 25 perc

/Budapesti katolikus egyházaközösség...folyt./ Polgár & Bl/Gy/Lt Bn

Az egyházaközösségekben belül mindent el fognak követni, hogy a hívekben megerősítsék a meggyőzés és megbékélés szellemét, a haza és a népi demokrácia iránti hűséget és felvesszék a küzdelmet minden olyan kísérlettel szemben, amely a katolikus egyház fedezőke mögül a demokratikus államrend ellen irányul. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy a püspöki karhoz közös felirattal fordulnak, amelyben kifejezést adnak a demokratikus katolikus hívek őszinte békevágyának és kéri a püspöki kart az állammal való meggyőzésre. A felirat szövegére az értekezlet öttagú bizottságot küldött ki. /MTI/

Befejeződtek a magyar-olasz és a magyar-belga kereskedelmi tárgyalások.

KöM & Sz/Lt G. A Soltész Pál főtanácsos vezetésével Olaszországban tárgyalt magyar kereskedelmi delegáció befejezte tárgyalásait. A tárgyalások eredményeképpen létrejött új olasz-magyar árucsereforgalmi egyezmény az 1949-es évre szabályozza a két ország között a forgalmat és mintegy 200 millió forint értékű árucserét irányoz elő.

Ugyancsak befejeződtek a Budapesten folytatott magyar-belga kereskedelmi tárgyalások is. A létrejött megállapodás az 1949-es évre szabályozza a két ország közötti forgalmat. Az egyezményt magyar részről Hardy Róbert osztályfőnök, belga részről D'Hondt főkonzul írták alá. Az új megállapodás jelentősen kibővítette a kölcsönösen szállításra kerülő cikkek értékereteit. /MTI/

"A Marshall-terv zsáktözeje" - Vajda Imre előadása MDP politikai akadémiáján

D/Sz/Lt G. Vajda Imre államtitkár, a Tervhivatal elnöke szerdán délután "A Marshall-terv zsáktözeje" címmel előadást tartott a MDP politikai akadémiáján. Az előadáson megjelentek: Csala István földművelésügyi miniszter, Antos István, Berei Andor, Kerecs Imre és Szobok András államtitkarak, Harmathy Lajos, a Tervhivatal elnöke, valamint a magyar gazdasági élet számos vezető személyisége. Antos István államtitkár bevezető szavában hangsúlyozta, a magyar nép annakidején úgy döntött, hogy nem vesz igénybe az ország függetlenségének feláldozását jelentő külföldi kölcsönt. A magyar dolgozók a hároméves terv odd gi eredményei nyomán megítélik, hogy ez a döntés helyes volt. TL /Folyt.köv./

B. 33. kiadás 1948. december 22. 19 óra 45 perc

/"A Marshall-terv zsálatéja"...folyt./ D/Sz/Lt GÁ

Ezután Vajda Imre államtitkár megtartotta előadását.

Az előadást korábbi kiadásainkban ismertettük. Vajda Imrének mindvégig feszült figyelemmel követett előadását a Kossuth-mozit zsúfolásig megtöltő hallgatóság percekig tartó zúgó tapsal fogadta. Antos István államtitkár zárószavaiban rámutatott arra, hogy azok az országok, amelyek a háboru okozta pusztításokból az amerikai imperialisták kölcsönösével kerekíték a kiutat, politikai és gazdasági téren egyaránt zsálatéba jutottak. Ezzel szemben a Szovjetunió és a népi demokráciák gazdasági élete hatalmas fellendülésnek indult. Növekszik a dolgozó életszínvonal és a háboru korlátozásokat egymásután lebontják. A magyar nép belső erőforrására támaszkodva sikeresen megvalósítja hároméves tervét. A nemzetgazdaságunkban végbement hatalmas szervezeti változások a szocialista államháztartás egyre több forrást nyitják meg és biztosítékat nyújtanak arra, hogy saját országát építő dolgozó népünk egyre határozottabban haladjon a szocializmus építésének útján. /MTI/

Hajdu Gyula államtitkár rádiónyilatkozata a Jogász-Szövetségről.

Ks/Sz/Lt GÁ. Hajdu Gyula igazságügyi államtitkár a Rádió szerdai hetiszemléjében nyilatkozott a Jogász-Szövetség megalakításáról.

Miként a magyar társadalom minden rétege - mondotta - a jogászok is báknak kapcsolódni a népi demokrácia építő munkájába s ebben szervezetten akarnak részt venni. A Szövetség megalakulását megelőzően valamennyi eddigi bírói és jogász egyesület kimondta feloszlását. Ezeknek tagjai beolvadnak a új szövetségbe. Ez lesz a magyar jogászság egyetlen szervezete, amelybe beletartoznak majd a bírák, ügyvédek, a közigazgatási és gazdasági pályákon működő jogászok, tehát az egész magyar jogászság.

A Szövetség feladatairól szólva kijelentette az államtitkár, hogy a Szövetség biztosítja majd a jogászok tudományos tevékenységének társadalmi megszervezését. A Szövetség határozott támogatást nyújt majd az igazságügyi kormányzatnak: ama nagy feladat megoldásában, hogy megfelelő törvényalkotásokkal megreformálja a népi demokrácia jogállásának egész területét. Feladat lesz a Szövetségnek az is, hogy népszerűsítse a jogot és annak intézményeit. Végül hangsúlyozta Hajdu államtitkár, hogy a népi demokráciában nagy szervezési feladatok várnak még olvégzésre és ebben a jogászok jelentékeny szerepet nyújthatnak. /Folyt.köv./

B. 34. kiadás 1948. december 22. 20 óra 20 perc

/Hajdu Gyula államtitkár rádiónyilatkozata...folyt./ Ks/Sz/Lt GÁ

A népi demokrácia minden tekintetben elismeri és értékeli tehát a jogász munkát, de természetesen csak azokét, akik tevékenyen részt vesznek a népi demokrácia intézményei erősítésének és fejlesztésének munkájában. /MTI/

Miskolc törvényhatósága üdvözlötte Sztálinnak és a Dobi-kormányzatnak

Kir & NÁ/m/Lt GÁ. Miskolc, december 22.

Miskolc város törvényhatósági bizottsága szerdán rendkívüli közgyűlést tartott. Napirend előtt Mihale Gyula /MDP/ bizottsági tag megállapította, hogy a kormányváltás gyors megoldása a népi demokrácia szilárdságát bizonyítja. Javaslatára a közgyűlés elhatározta, hogy táviratban üdvözlé és támogatásáról biztosítja a Dobi-kormányzatot.

A Kiszgazdapárt vezérnöke, dr. Juhász Gyula javasolta, hogy a város táviratban köszöntse Sztálin generalissimust 69. születésnapja alkalmából. A közgyűlés a javaslatot egyhangú lelkesedéssel tette meg. /MTI/

Munkás polgármestert választott Győr város törvényhatósága

Kir & VG/m/Lt GÁ. Győr, december 22.

Győr város polgármestere szelte a jobboldali szociáldemokrata Üdvaros István távoztása - az év februárja óta - betöltetlen volt. Most a MDP javaslatára Markó Gyula volt Győri városi művezetőt választották meg egyhangú lelkesedéssel a város polgármesterévé.

Szerdán délután megtartott rendkívüli közgyűlésen Bali Zoltán főispán üdvözlő szavai után Horváth Lajos szociáldemokrata igazgató a helyi kormányzat nevében üdvözlölte az új polgármestert, amit a koalíciós pártok képviselői is bizakodással és támogatással biztositottak.

Markó Gyula polgármester szöfoglaló beszédében hitet tett a MDP országépítő politikája mellett, de hangsúlyozta, hogy pártkülönbségre való tekintet nélkül minden győri dolgozó érdekében kívánja hivatalt ellátni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1948 december 22. 20 óra 30 perc

Nagyon szokatlanul több az áru idén, mint tavaly

L/Sk/Lt Gá A budapesti utcák és üzletek ezen a héten a szokottnál is zsúfoltságban áruval és vevővel egyaránt. Erről beszélték a Rádió szerd esti Hangos Újságjában Balabán György miniszteri osztályfőnök és Fáy Árpád, a KÖZERT vezérigazgatója.

Idén mintegy negyven százalékkal több áru került forgalomba - mondott Balabán György. - Így például tavaly 2,900,000 pár cipő került a piacra karácsonykor, az idén 4,500,000. Mult év decemberében 3,700 millió cigaretta került forgalomba, az idén 5,000 millió. A tavalyi 48 millió liter tejjel szemben az idén 84 millió liter került a fovyrosba. Ugyanakkor lényegesen olcsóbb is lett minden. A húslégyon és illatszor ára például közvetlen karácsony előtt 20-30 százalékkal csökkent, de lényeges az áreszkendőse, gyermekjáték és a cipőfronton is. A forgalom nagyarányú fellendülésében döntő szerepük van a nemzeti vállalatoknak és Állami Áruházaknak. A spekuláló nagyt kereskedők kikapcsolása után egyenletessé vált az áruelosztás. Az Állami Áruházak és a KÖZERT je, gyors szervező munkája teljesen kikapcsolta a felvásárlást és bőségesen állította áruval a fovyrost.

Fáy Árpád ráutaltott arra, hogy az élelmiszorpiacra is jelentősen csökkentek az árak. Tavaly a cukor kilója 13 forint 40 fillérbe került, az idén pedig 6 forint. A kávé tavaly 29 forint volt, ma alig 8 forint az ára. Rizst a tavalyi 12 forint helyett 8,60-ért lehet vásárolni és korlátlanul kapható. Kávé világ-város dícs kedhető ilyen dug, valóban békébéli karácsonnyal, mint Budapest. Bécsben például a rizst, tojást csak hírből ismerik, must pedig csak konzerv formájában kaphnak - korlátozott mennyiségben. Ugyanakkor az árak között is lényeges különbség van. Kávé az osztrákhoz hasonló, mert schillingben kifejezve a bécsi munkabérek és társviselői fizetések körülbelül azonosak a budapestivel. Azaz, ahány forintnálunk 600 forint keresete van, az ott 600 schillinget kap. De vajon mit kap érte? Kap bort 28 schillingért - nálunk hat és fél forint, kószat 40-ért, nálunk alig 11, cukrot 12-ért, - nálunk a félbe kerül, burgonyát 1,20-ért, - nálunk az is csak a fele, zsírt 40-ért - nálunk 19,70-ért.

Hangszólította végül, hogy a KÖZERT hatalmas munkát végzett, hogy biztosítsák a karácsonyfát minden dolgozó számára. A fovyros 400 különböző pontján árulják a karácsonyfát, hogy megzárják a tavaly tapasztalt sorbanállás és üzönködés. A legnagyobb fa, a kőméterre, 20 forintba kerül, de volt 8 forintos karácsonyfa is, így mind aki megengedhet magának azt az ünnepi főszüzést. /MTI/

--- V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1948 december 22. 20 óra 45 perc

Ujabb kongregációk mondták ki önkéntes feloszlásukat

ME & Sk/Lt Gá A szolnoki Szent Margit. diákkongregáció, a szolnoki Szent Imre diákkongregáció, az újpesti Állami kereskedelmi középiskola kongregációjának és a Madách Imre gimnázium kongregációjának vezetői jelentették, hogy kongregációs csoportjaik önkéntes elhatározással kimondták feloszlásukat, mert ezek az egyesületek nem a vallásos érzés elmélyítésén dolgoznak, hanem tagjaikat a demokrácia ellen igyekeznek fordítani. /MTI/

Csak azóta van igazi békés karácsony, amióta ebben az országban a nép van uralkon - Karácsonyi ünnepélyek a dolgozók gyermekei számára

Kö/Sk/Lt Gá A karácsonyt megelőző napokon Nagybudapest valamennyi iskolájában, valamint az üzemekben és gyárakban lelkes ünnepségeket rendeznek a dolgozók gyermekei számára. Ezek az ünnepségek is mutatják, hogy a magyar népi demokrácia szerető gondoskodással él a li körül a dolgozók gyermekeit. Nemcsak a tanulás lehetőségét biztosítja számukra s igyekezik gondoskodni fizikai jólétükről is, hanem megragad minden alkalmat, hogy örömet szorozzen a nemzet jövőndő roménységeinek.

Kö/Sz/Lt A Mária Terézia-téri Általános iskola szülői munkaközössége a MNDSZ-szal karöltve a iskola uttróinak közreműködésével rendkívül jó sikerült karácsonyi ünnepséget rendezett szerdán délután az iskola feldíszített dísztermében. A tervet zsu-foltság megtöltő közönség sorában ott volt Dobi István miniszterelnök felesége és Szoboszlay Ferenc közoktatásügyi tanácsnok is. Longyel Ferenc igazgató megnyitó szavai után Szabórényi Antalné, a MNDSZ titkara ünnepi beszédében kiemelte, igazi, békés karácsonyról, a szeretet ünnepéről csak azóta beszélhetünk, amióta ebben a z országban a nép van uralkon. Minden gyermeknek öröme kell - mondtott -, hogy a népi demokrácia szeretettel él a li körül, nekik építi az országot, nekik készíti a jövőt.

- Felémeljük tiltakozó szavunkat - mondott Mindszentynok és Miklajónok nopollelts uszításairól szólva - minden a tanítást zavaró, uszító tovókonyosság ellen. Nem akarjuk látni sem gyermekeink, sem iskoláink közelében azokat, akik romlásba akarják tészítani gyermekeinket. Mi békét akarunk s ebben nem vagyunk egyedül. Volunk vannak a világ összes békészerető népei, élükön nagy szomszédunkkal, a Szovjetunióval.

Végül molog szavakkal emlékeztetett a kínai, a spanyol és a görög szabadságharcosok gyermekeiről, akik a szeretet ünnepén ma még üzzenek és didorognak és akadnak szülői miórettünk is barcolnak.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1948 december 22. 21 óra 20 perc

/Csak azóta van igazán, békés karácsony...folyt./ Ks/Sz/Lt G4

A beszéd után kigyúltak a dobogón felállított karácsonyfa fényci és az uttörő fiúk és lányok lelkes csoportja kedves szavakkal, történetkékkel, betlehemi játékkal, karácsonyi énekekkel szórakoztatta a megjelenteket. Végül a szereplők és a közönség lelkes hangulatban együtt énekelték el a Közvéleményügyi Indulót.

A műsor után a gyermekek megajándékozása következett. Az iskola mind a 900 növendéke és 30 6000 gyermek a szülői munkaközösség ajándékaiként egy-egy kártyásos mézeskalács karácsonyrát és cukorkát kapott. A karácsonyfaikat a mezőgazdasági középiskola tanulói készítették több napra át végzett különmunkával.

Ezer szeretetesomág a Ruggantagvár karácsonyi ünnepségén

D1/Sz/Lt G4

A Magyar Ruggantagvár hatalmas kultúrteremtő az üzemi karácsonyi ünnepség alkalmából zsúfolásig megtöltötték az üzem dolgozói és gyermekeik.

A béke és a szeretet esendős áhitata látszott az arcokon, amikor kigyulladt a kultúrterem színpadán elhelyezett mennyezetig érő karácsonyfa: színes üvegkörteje, Molnár József, a gyár nóbizottságának tükre üdvözölte a vendégeket és dolgozókat.

- Ma az igazán szeretetet és a békét ünnepeljük, miközben ezért dolgozunk és horeolunk, hogy az egész emberiség a világ minden országában szabadon és valóban szívvel ünnepelhessen.

Az ünnepi beszédet az üzemi uttörő szervezet rendezte műsor követte, amelyből József Attila "Káron királyok" című dramatizált költeménye tetszett a legjobban.

A jólsikerült előadás után a hallás közönség, a sok kis gyerek tapsolva, kiáltva mesélt mindenkinak, milyen szép volt az előadás, majd a dolgozók gyermekei, mintegy ezer gyerek, megkapták a gyár nóbizottsága által készített - flanelt, játékokat, cukrot, mézeskalácsot és gyümölcsöt tartalmazó - szeretetesomágot.

A Chinoin-gyárban

G4/Sz/Lt G4

A Chinoin-gyárban, ahol a nóbizottság rendezte a karácsonyi ünnepséget, közel hatszáz gyermeket ajándékoztak meg koruknak megfelelő játékkal, cukorkával, csokoládéval és gyümölcsökkel. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1948 december 22. 21 óra 30 perc

/Csak azóta v n igazán, békés karácsony...folyt./ G4/Sz/Lt G4

A karácsonyi ünnepély költségeit a nóbizottság által rendezett teadélutánok és kultúrások bevételeiből fedezték, a bábákat, lo-mosható állatokat pedig munkadélutánokon saját maguk készítették.

A Chinoin-gyár nóbizottsága a Viola-utcai általános iskola tanulójának karácsonyra 20 kg almát, 5 kg diót és 5 kg szaloncukrot adott. Falujárók Sződ községbe visznek cukorka-csomagokból, játékból és gyümölcsből álló ajándékokat.

A Magyarországon tartózkodó görög gyermekeket ruhaneművel ajándékozzák meg karácsonyra. A pénzt ötletes gyűjtés-sel szerezték. /MTI/

Időjárásjelentés

& Lt 0

A Meteorológiai Intézet jelenti december 22-én,

szerdén este: Európa középső részei felé úgy északnyugatról, mint délről melegebb légtömegek nyomulnak. A hideg levegő uralma egyre kisebb területre szorítkozik. A Szovjetunióban tovább folytatódik a havazás, de havazás indult meg a Kárpátokban is a Tatra vidékén. Hazánkban lényegesen gyengült a nagy hideg és a hőmérséklet az Alföld kőzs vidékeitől eltekintve - mínusz 2 mínusz 3 fokra emelkedett. Egy-két helyről kisebb havazást jelentettek. Az esti órákban több helyen újból mínusz 10 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapesten szerdén este 21 órakor a hőmérséklet mínusz 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt északnyugati-északi szél, változó felhőzet, többfelé köd. Néhány helyen kisebb havazás. A hideg mérséklődik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1948. december 22. 22 óra 5 perc

Íróink és művészeink vegyenek részt hadseregünk kulturális fejlesztésében - Nógrádi Sándor honvédkönyvtárakat adott át a honvédelmi alakulatoknak

Na/Sz/Mk G4 Népi hadseregünknek, ifjúságunk legnagyobb iskolájának magas politikai tájékozódási készséget, szocialista öntudatot, forradalmi éberséget és harci lendületet kell adni, hogy nemzetvédő feladatát elláthassa. Ezt a célt szolgálják azok a könyvtárak, amelyeket a különböző honvédelmi alakulatoknál, egyes csapatostalmánál létesítettek.

Szerdán délután a Honvédség Házában lelkes ünnepélyt rendeztek, amelynek keretében Nógrádi Sándor altábornagy, a H.M. politikai főcsoportfőnöke jelképesen átadta a különböző alakulatok képviselőinek a honvédkönyvtárakat. Az ünnepség előtt tartott sajtóbeszélgetésen, amelyen nagy számban jelentek meg a magyar irodalom, zene- és képzőművészet, valamint a magyar sajtó képviselői, Nógrádi Sándor hangoztatta, hogy rövid idő alatt a hadsereg különböző alakulatainak könyvtárai részére 87.000 darab könyvet küldtek ki, amelyek jelentős részét karácsony előtt kapják meg a honvédkönyvtárak. Ezeket a könyvtárakat nemcsak katonák használják, hanem a polgári lakosság is, úgy hogy a hadsereg különböző alakulatai a kultura terjesztői lesznek. Énekkarok, táncospartok, kultúrcsoportok működnek az alakulatoknál a működőelőadások révén teljesen összeforrnak a néppel. Ujságok, folyóiratok, rádióbeszélők állnak az alakulatok rendelkezésére, klubokat alakítanak még a hátrémtől kis őrsőknél is.

Felhívta az írók és művészek figyelmét arra, ne zárkózzanak be az "elefántesont-toronyba", vegyenek részt a megújuló, erősödő és szellemében is megváltozó új hadsereg kulturális fejlesztésében, járuljanak hozzá új forradalmi szellem kialakításához a hadseregben belül. Vegyenek részt a honvédség részéről kiírt irodalmi, zeneművészeti és képzőművészeti pályázatokon, találják meg a kapcsolatot a hadsereggel, ihlessé őket a munkáság, parasztság és haladó értelmiség erőfeszítésein túl az a szellem és törhetetlen hit, amely honvédségünk mindön tagját áthatja. Irjanak új darabokat, költeményeket, indulókat, amelyekben további harcra és szocialista munkára buzdítják honvédeinket. A hadsereg nevében ígéretet tett, hogy a munkájukat támogatni fogják.

Az ünnepséget Janosi Ferenc ezredes nyitotta meg rámutatva arra, hogy az új típusú honvéd új ember is: a szocialista ember típusa, aki megvetéssel fordul el a polgári giccs termékeitől, de mélyen szívja magába a szocialista kultura értékeit. - Soha ekkora tanulási vágy nem volt a hadseregben, mint most. Várjuk az íróktól és művészeketől - mondotta - , támogassák a honvédséget kulturális nevelő munkájában, neveljenek és lelkesítsenek művészeket.

(Folytatás a következő oldalon.)

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1948. december 22.

/Íróink és művészeink vegyenek részt... folyt./ Na/Sz/Mk G4

A magyar írók nevében Barabás Tibor, az Irószövetség főtitkára mondott ünnepi beszédet, hangoztatva: Eljutottunk a magyar nép történelmének olyan korszakáig, amikor ismét egy a nép és irodalom, nép és nemzet, s a hadsereg maga a felfegyverzett nép. Azon leszünk, hogy írónk megértsék a történelom mai korszakát, nép-hadseregünk feladatát, a szocialista Szovjetunió vezetése alatt álló és a szocializmus megvalósításáért küzdő történelmi évszázad parancs-szavát.

Ezután Nógrádi Sándor altábornagy a honvédség különböző alakulatai képviselőitében megjelölt honvédeknek jelképesen átadta a honvédkönyvtárakat. - Ezt a könyvtárakat azért kapjátok - mondotta - hogy tanuljatok, műveljétek magatokat, merítsétek belőle szocialista erőt és öntudatot.

A mindvégig lelkes hangulatú ünnepség gazdag műsorán az egyesített honvédezenekar, a Petőfi Akadémia énekkara és tánc-csoportja, valamint Tátrai Vilmos hegyművész, Ascher Oszkár előadó-művész és Kurucz József őrmester szerepeltek nagy sikerrel. /MTI/

Vége.

TL